



## Совет Безопасности

Distr.: General  
30 May 2000  
Russian  
Original: English

---

**Письмо Постоянного представителя Эритреи при  
Организации Объединенных Наций от 29 мая 2000 года  
на имя Председателя Совета Безопасности**

Имею честь препроводить Вам копию полученного сегодня, 29 мая 2000 года, письма президента Государства Эритрея Исаияса Афеворка на имя Генерального секретаря (см. приложение).

Был бы признателен за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Хайле Менкериос  
Посол  
Постоянный представитель

## **Приложение к письму Постоянного представителя Эритреи при Организации Объединенных Наций от 29 мая 2000 года на имя Председателя Совета Безопасности**

Асмэра, 29 мая 2000 года

Эфиопское вторжение в Эритрею, начавшееся две недели назад и безнаказанно продолжающееся и по сей день, создает опасный прецедент не только для Эритреи и ее народа, но и с точки зрения международного права и международных норм поведения.

У нас живы в памяти меры, принятые международным сообществом, когда Кувейт был оккупирован Ираком. Кампания воздушных ударов по Ираку продолжается и сегодня.

Если бы страны могли развязывать неприкрыtą агрессию под предлогом «установления контроля» над «оспариваемыми границами», то повседневной нормой стали бы агрессивные действия и неразбериха. Мы стали бы свидетелями захватнических войн между Египтом и Суданом (из-за спора о Халаабе); Саудовской Аравией и Йеменом; Ираном и Объединенными Арабскими Эмиратами; Катаром и Бахрейном; Нигерией и Буркина-Фасо и т.д.

Как Вам известно, Эфиопия осуществляет сегодня неприкрытую агрессию против Эритреи, несмотря на то, что был начат и продолжается мирный процесс, направленный на урегулирование пограничного спора между двумя странами невоенными средствами, законным путем.

К сожалению, Совет Безопасности принял меры наказания, направленные, наряду с агрессором, и против страны, подвергшейся агрессии, не проводя между ними различия. Это прискорбное решение можно интерпретировать лишь как санкционирующее захватнические действия Эфиопии. Трудно объяснить его и с точки зрения международного права или общепринятых международных норм.

Эфиопия продолжает свои захватнические действия, беззастенчиво заявляя, «что она имеет право на оккупацию суверенной страны в целях установления контроля над спорными пограничными районами».

В результате вторжения Эфиопии в положении вынужденных переселенцев оказались более миллиона эритрейских граждан. Десятки тысяч мирных жителей ушли за границу в поисках убежища. Проведение сельскохозяйственных работ, к которым велась подготовка в преддверии сезона дождей, было сорвано, что делает весьма сомнительными виды на будущий урожай. В итоге миллионы эритреев оказались перед угрозой структурного дефицита продуктов питания и голода. Эфиопия бессмысленно уничтожает объекты инфраструктуры, срывает осуществление проектов в области развития. Таким образом, развязанная Эфиопией агрессия создает весьма опасную ситуацию.

В этих крайне тяжелых обстоятельствах я от имени правительства и народа Эритреи обращаюсь к Вам с призывом:

1. осудить развязанную Эфиопией агрессию против суверенной страны в нарушение принципов международного права и общепринятых норм

поведения, а также принять меры по наказанию агрессора и обеспечить незамедлительный уход Эфиопии из оккупированных районов;

2. отменить несправедливые и неуместные санкции, введенные Советом Безопасности против Эритреи;

3. обеспечить, чтобы Эритрея получила надлежащую компенсацию за разрушения, причиненные в результате захватнических действий Эфиопии;

4. предоставить необходимую помощь эритрейскому народу в целях смягчения остроты сложившейся чрезвычайной ситуации, а также ее долгосрочных последствий.

В заключение я призываю Совет Безопасности в срочном порядке, без дальнейших отлагательств принять резолюцию на основе четырех пунктов, изложенных выше, и принять конкретные меры против развязанной Эфиопией агрессии.

(Подпись) Исаияс Афеворк  
Президент

---